



第九届江南街道永祥竹笋节暨永祥特色美食 评比 活动4月1日在马岭下村举行 走进竹海赴一场心灵之约

记者 秦艳华 林群心

春暖花开的季节,一场品落山笋、美味、看笋王PK、赏青山绿水的嘉年华如约而至。

4月1日,第九届江南街道永祥竹笋节暨永祥特色美食评比活动将在江南街道马岭下村举行。

一拨拨游客的竹海之约

27日一大早,江南街道马岭下村就热闹开了,一拨拨市民赶来赏竹韵、品美食、感悟最美田园风光。

站在村口新平整的空地上,望着满眼绿意的竹海,沐浴在晨雾中,聆听着婉转悠扬的音乐,顿觉惬意无比。

循声走进祠堂内,10多名老年戏曲爱好者拉起二胡、弓弦、琵琶等民族乐器,沉浸在《黛玉葬花》的优美旋律中。

这群老年戏迷朋友们过足瘾后,亲自撑大勺,炖腊肉、煮落山笋、土鸡煲等农家菜,畅谈人生,回忆往昔。

每年笋收获时节,游客明显比平时多。马岭下村村村民杨勇进说,近几年乡村旅游成为发展趋势,村里希望通过笋产业带动乡村旅游发展,让村民富起来。

节庆活动让您过足田园瘾

这几天,马岭下村村两委积极筹备,迎接一年一度的竹笋盛会。村口空地进行了平整,供电局工作人员忙着拉线,村里还开展了多次环境整治。

谈及即将举办的笋节,村民杨老伯一脸期盼。据悉,像往年一样,今年的竹笋节将举办笋王评选比赛,评委们逐一对照笋的品相、外观、肉质、颜色等进行品评。节日期间还将邀请永祥本土特色美食制作团,齐聚马岭下村PK美食宴。目前,已有10多户报名参赛,届时将制作番薯蒸团、竹筒饭、麻糍、笋肉包、笋饼等竹笋宴,挑逗游客味蕾。

此外,当天市民还可赴一场快乐的本土之约。老娘舅开心吧的50多位群众演员将捧出一场集小品、舞蹈、独唱、鼓词为一体的文化盛宴。

一条条古驿道风景独好

永祥是我市竹笋的主要产区,有竹林面积1.8万亩,年产竹笋5000吨,占全市总产量的70%。由于永祥山区土质、水质好,无工业污染,再加上农民喜用农家肥和有机肥种植,其永祥竹笋远近闻名,素有“三绝”——嫩、脆、甜优势。

永祥竹笋名声在外,深受磐安、宁波等地客商青睐。近年来,在江南街道等部门的引导和帮助下,在法德电器、闽立电动工具等企业支持下,南山、永利、勤丰、马岭下4村轮流举办竹笋节助力农业增效农民增收。同时,在林业部门的指导下,永祥竹山积极套种铁皮石斛、竹荪等,探索林下经济循环发展新模式。

永祥山沟里有多条古驿道,游客朋友不妨过来走走。杨勇进说,游客可通过马岭、包岭、泉湖三条古驿道探访缙云风光。

连日来,南山、永利、勤丰等村都积极做好准备迎接八方来客。用好“竹乡”这张金名片,利用山区生态优势、区域地位,不断挖掘江南新农村建设的亮点,打造生态旅游业,让山区农民生活过得更好。江南街道党工委书记蒋东炜热情地吆喝,江南是个好地方,欢迎市民朋友到这片适宜休闲、度假、居住的地方观光旅游,寻找浓浓的乡愁。

近年来,在江南街道党工委、办事处的带领下,永祥片通过举办竹笋节、杨梅节等节会平台,不断挖掘美丽乡村建设中的亮点,串点连线,发展观光旅游,通过以节会友、以节促市、以节富民,打响了永祥生态休闲品牌,实现“惠民利民”的目的,更打造出了一片青山绿水、富有田园风情的净土。

竹笋节活动时间表

8:30	10:00	笋王评比
10:00	11:00	永祥特色美食评比
14:00	14:30	第九届江南街道永祥竹笋节开幕式(颁布各类奖项)
13:00	16:00	老娘舅开心帮文艺演出

